

国内唇腭裂手术“天团”助阵 “只为博你嫣然一顾”

郑州市二院2016“微笑列车”唇腭裂免费集中手术月活动昨日启动



8月31日,2016年度河南省“微笑列车”唇腭裂患者免费集中手术活动在郑州市二院启动。这项由美国“微笑列车”基金会、中华慈善总会、河南省慈善总会和郑州市慈善总会主办的活动已经是郑州市二院第二次承办了。与去年不同的是,今年的集中手术活动延长至一个月。8月31日~9月30日将陆续有国内唇腭裂顶尖手术团队前来为唇腭裂患者免费手术。首批武汉大学口腔医院唇腭裂中心傅豫川教授团队,将在8月30日~9月2日携手郑州市二院为50余名唇腭裂患者免费手术。据悉,在国内众多慈善事业中,“微笑列车”是业界公认的实施时间长、效果好、规模大,颇具影响力的慈善项目之一。郑州市二院院长孙世龙说,作为“微笑列车”定点医院、河南最早全面开展唇腭裂手术的医院之一,郑州市二院致力于让每一位唇腭裂患者重绽笑颜。自20世纪50年代以来,已陆续为3万余名唇腭裂患者进行了修复手术。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐 通讯员 陈燕/文 通讯员 尹歌/图

◀手术前,“微笑列车”基金会(美国)北京代表处全国项目总监贺勤丰、中华慈善总会项目部副主任刘莹、武汉大学口腔医院傅豫川教授及郑州市二院院长孙世龙与孩子们合影留念

患者遍布各地 11年来无一例手术不良事件发生

昨天上午8时30分,集中手术月活动启动仪式在郑州市二院举行。在接下来的一个月时间里,院方将为3个月及以上贫困唇腭裂患者免费集中手术。

唇腭裂是口腔颌面部最常见的先天性畸形,不仅严重影响面部美观,还因口、鼻腔相通,直接影响孩子的生长发育,给患儿家庭造成严重的心理创伤。致力于让唇腭裂患者重绽笑容的美国“微笑列车”基金会由美籍华人王嘉廉于1992年在纽约州成立,至今已在全球87个国家开展此项目,共资助了超过100万例唇腭裂修复手术,为两万多名各国医护人员提供了免费培训,堪称全球最大的唇腭裂基金会。

郑州市二院院长孙世龙说,“微笑列车”慈善组织对于合作医院的选择相当严格。郑州市二院2006年成为“微笑列车”定点医院,11年来共收治唇腭裂病人逾5000例,患者遍布河南、贵州、新疆、四川、云南、湖北等省份,无一例手术不良事件发生。“这次‘微笑列车’慈善组织和中华慈善总会,省、市慈善总会能够选择我们医院开展集中手术月活动,是对我院技术水平和组织能力的最大肯定。”孙世龙表示,傅豫川教授团队将和口腔颌面外科手术团队携手“作战”、通力合作,为唇腭裂患者提供一流的医疗服务。

等待集中手术 首批50余名唇腭裂患者来自全国各地

郑州市二院口腔颌面外科主任马平生说,目前医院已经收治了50余名唇腭裂患者。这批患者来自全国各地,最小的只有3个月大,最大的38岁,手术涉及唇裂修复、腭裂修复、牙槽嵴修复及唇腭裂正畸等各个治疗环节。12岁的璐璐(化名)来自平顶山,2004年、2005年在南阳做了唇裂及腭裂修复手术。自2012年起,慕名来到郑州市二院口腔颌面外科接受牙槽嵴修复以及唇腭裂正畸治疗,现在口唇部基本看不出手术痕迹。不过根据璐璐的具体情况,她还需要做最后一步鼻整形手术。听说

这次集中手术月活动,8月27日璐璐妈就带着孩子赶到了医院。

在口腔颌面外科护士站,戴着鼻模的安安(化名)开心地和护士阿姨打招呼。护士长张爱敏说,安安刚做完手术,恢复得不错,就要出院了。摘掉鼻模,安安鼻孔旁边只有一条细细的缝线痕迹,已经基本无异状。马平生说,这个鼻模要戴3个月左右,随着孩子的成长发育,手术痕迹会越来越淡。安安的妈妈说,因为幼儿园马上就要开学了,等不及集中手术月活动,就赶在开学前做了,“孩子的手术一直都是马主任给做的,效果特别好,我们很信任他”。

周密组织安排 医院全力支持唇腭裂手术“天团”

傅豫川教授团队已于8月29日抵达医院,当天下午就安排了4台手术。为应对集中手术月活动,郑州市二院已做好各项准备工作,专门成立了由口腔颌面外科、麻醉科、儿科、耳鼻喉科、心内科及手术室护理人员组成的爱心医疗团队。马平生表示,科室已经与手术室多次沟通,力求保持术前、术中、术后各个环节顺畅。目前,还有患者源源不断地陆续赶来,如果

护理工作有需求,医院还将调集其他科室支援口腔颌面外科。

据悉,由傅豫川教授团队主持的首批集中手术活动后,医院还将根据中华慈善总会的安排,陆续邀请国内唇腭裂其他顶尖手术团队前来。马平生提醒:“我们的集中手术月活动从8月31日持续到9月30日,其间持续接受患者报名,没有赶上傅豫川教授团队手术的,也可以等待其他专家团队前来。”

提高生存质量 唇腭裂正畸治疗纳入“微笑列车”救助范围

作为“微笑列车”的定点医院,免费手术可不止“这一波”,郑州市二院常年为唇腭裂患者免费手术,而且拥有“微笑列车”定点医院中最为完整的唇腭裂修复治疗序列。

由于唇腭裂正畸治疗致力于使患者外貌更美观、进一步提高生活质量,此前没有引起医患双方的足够重视。实际上,唇腭裂正畸治疗对患者的面容影响很大。

马平生特别提醒,由于申请到了资金支持,唇腭裂正畸治疗今年首次纳入“微笑列车”项目救助范围。唇腭裂患者的情况不尽相同,那些需要做唇腭裂正畸的,由于牙颌畸形,侧面是弯月形面容,很不美观。而唇腭裂正畸就能很好地解决这个问题。本次来做鼻整形的璐璐,此前做了唇腭裂正畸治疗,璐璐妈满意地说:“治疗之前孩子下巴跟电视上的‘光头强’似的,做完之后漂亮多了!”

“唇腭裂正畸治疗一定要趁早。”马平生说,“最好赶在9岁左右,生长发育高峰期之前做。”此时做唇腭裂正畸治疗是不需要手术的。但是如果错过了最佳时机,孩子的成长发育定型之后,就只能手术治疗了。而牙颌正畸手术需要截骨,而且不在“微笑列车”救助范围之内。

患急病打“飞的”就医 康复后“飞”回家

省医空中救援首次实现“空中双向转诊” 符合条件的免费机接机送

本报讯 8月30日,一架崭新的黑色直升机先后两次降落在河南省人民医院东院病房楼前广场的停机坪上。这已是省医第四次启用直升机转运重症患者。与前3次不同的是,这次直升机不但从基层医院“接”了一位重症脑梗患者,还往基层医院“送”了一位病情稳定的康复期患者。这是河南省人民医院首次用直升机实现“空中双向转诊”。郑州晚报记者 谷长乐/文 白韬/图 通讯员 邢永田



医务人员接患者到省医治疗

符合条件,免费打“飞的”

据悉,省人民医院空中救援对患者实施优惠政策。基层医院急重症患者可通过所在医院与省医对接,或

拨打省医热线96195。医院将派专家对患者进行评估,符合条件的患者可不花一分钱打“飞的”看病。

患者搭乘直升机“回家”

当日下午2时10分,一架带有“中国紧急救援 河南省人民医院”标识的空中救援直升机稳稳地降落在省人民医院东院病房楼前广场的停机坪上。医务人员推着轮椅,把在消化内科住院、现已病情平稳的张老先生送出来,照顾其躺在直升机舱内,随行的还有急救医生

全程呵护。张老先生微笑着跟消化内科的医务人员挥手说再见。

此前,张老先生因肝硬化、下肢静脉曲张出现腹胀、行走困难,在河南省人民医院消化内科得到了有效治疗,现在病情稳定,将搭乘直升机转回老家太康县人民医院进行康复治疗。

直接接上重症患者返回

直升机把张老先生送到太康县人民医院后,立即接上一位在太康县人民医院住院的突发脑梗患者。该患者为40岁的女性,两小时前突然出现言语不利、头痛等症,并伴随左侧肢体瘫痪,情况十分危急。乘坐直升机后,仅用40分钟,她就从太康县人民医院转到河南省人民医院,第一时间得到了有效治疗。

据了解,自2016年2月省人民医院首次使用直升机转运重症患者以来,已成功转运4例危重症患者,往基层转运1位患者,“空中救护”实现了常态化。